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_90_86_E5_B7_A5_E7_c59_91279.htm 三、某工程， 建设 单位

与甲 施工 单位按照《建设工程施工 合同 （示范文本）》签

订了施工合同。经建设单位同意，甲施工单位选择了乙施工

单位作为分包单位。在合同履行中，发生了如下事件。 事

件1：在合同约定的工程开工日前，建设单位收到甲施工单位

报送的《工程开工报审表》后即予处理：考虑到施工许可证

已获政府主管部门批准且甲施工单位的施工机具和施工人员

已经进场，便审核签认了《工程开工报审表》并通知了项目

监理机构。 事件2：在施工过程中，甲施工单位的资金出现

困难，无法按分包合同约定支付乙施工单位的工程款。乙施

工单位向项目监理机构提出了支付 申请 。项目监理机构受理

并征得建设单位同意后，即向乙施工单位签发了付款凭证。 

事件3：专业监理工程师在巡视中发现，乙施工单位施工的某

部位存在质量隐患，专业监理工程师随即向甲施工单位签发

了整改通知。甲施工单位回函称，建设单位已直接向乙施工

单位付款，因而本单位对乙施工单位施工的工程质量不承担

责任。 事件4：甲施工单位向建设单位提交了工程竣工验收

报告后，建设单位于2003年9月20日组织勘察、设计、施工、

监理等单位竣工验收，工程竣工验收通过，各单位分别签署

了质量合格文件。建设单位于2004年3月办理了工程竣工备案

。因使用需要，建设单位于2003年10月初要求乙施工单位按

其示意图在已验收合格的承重墙上开车库门洞，并于2003

年10月底正式将该工程投入使用。2005年2月该工程给排水管



道大量漏水，经监理单位组织 检查 ，确认是因开车库门洞施

工时破坏了承重结构所致。建设单位认为工程还在保修期，

要求甲施工单位无偿修理。建设行政主管部门对责任单位进

行了处罚。 问题： 1.指出事件1中建设单位做法的不妥之处，

说明理由。 2.指出事件2中项目监理机构做法的不妥之处，说

明理由。 3.在事件3中甲施工单位的说法是否正确？为什么？

4.根据《建设工程质量 管理 条例》，指出事件4中建设单位做

法的不妥之处，说明理由。 5、根据《建设工程质量管理条

例》，建设行政主管部门是否应该对建设单位、监理单位、

甲施工单位和乙施工单位进行处罚？并说明理由。 三、答案

及评分标准（20分） 1、不妥之处：建设单位接受并签发甲施

工单位报送的开工报审表（1分）； 理由：开工报审表应报

项目监理机构（1分），由总监理工程师签发（1分），并报

建设单位（1分） 2、不妥之处：项目监理机构受理乙施工单

位的支付申请（1分），并签发付款凭证（1分）；理由：乙

施工单位和建设单位没有合同关系（1分）。 3、不正确（0.5

分），分包单位的任何违约行为或疏忽影响了工程质量，总

承包单位承担连带责任（1分）。 4、（1）不妥之处：未按时

限备案（0.5分）； 理由：应在验收合格后15日内（1.5 分）

备案。 （2）不妥之处：要求乙施工单位在承重墙上按示意

图开车库门洞（0.5分）； 理由：开车库门洞应经原设计单位

或具有相应资质等级的设计单位提出设计方案（1.5分）。 5

、（1）对建设单位应予处罚（0.5分）； 理由：未按时备案

（1分），擅自在承重墙上开车库门洞（1分）。 （2）对监理

单位不应处罚（0.5分）； 理由：监理单位无过错（0.5分） 

（3）对甲施工单位不应处罚（0.5分）； 理由：甲施工单位



无过错（0.5分） （4）对乙施工单位应予处罚（0.5分）； 理

由：无设计方案施工（1分）。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


